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Kleine Anfrage 0000 
Einbringer/in [Hinweis: Wird vom System überschrieben.] 

an die Landesregierung 

Nachfrage zur Antwort LR DS 8/929 auf Kleine Anfrage Nr. 408 „Helene-See“ Frankfurt 
(Oder) 

Die Anfrage enthält zu Ziffer 4 – gut lesbar – folgende Fragestellung: 
 
4. Welche Maßnahmen hat die Landesregierung ergriffen, für einen höheren Kostenanteil 
des Bundes zu sorgen? Wenn es keine solche Maßnahmen gegeben hat, warum nicht? 
 
Diese Frage wurde mit Antwort vom 02.06.2025 schlicht gar nicht beantwortet. Soweit die 
Fragen zu Ziff. 3 und 4 nominell „gemeinsam“ beantwortet wurden, wird dort lediglich lapidar 
auf ein Gutachten (nebst Fundstelle) und die gemeinsamen Verwaltungsabrede mit dem 
Bund (50:50 Kostenteilung) verwiesen. Genau DIESE Situation war Anlaß der Frage, wirde 
so auch bereits in den Vorbemerkungen exakt beschrieben. Gegenstand der parlamentari-
schen Frage war: „Welche Maßnahmen hat die Landesregierung ergriffen, für einen höhe-
ren Kostenanteil des Bundes zu sorgen? Wenn es keine solche Maßnahmen gegeben hat, 
warum nicht?“ 
 
Daher gebietet diese schon unverschämte Ignoranz der Anfrage folgende Nachfragen: 
 

1. Wurde die parlamentarische Anfrage zu Nr. 4 nicht gelesen, nicht verstanden oder 
einfach nur ignoriert? 

 
2. Stellt das Niveau der Ignoranz der Frage 4 das übliche Niveau des antwortenden 

Vertreters der Landesregierung auf Anfragen von Mitgliedern des Landtages dar? 
Möchte das antwortende Mitglied der Landesregierung mit dieser Arbeitsweise, die 
bereits ggü. anderen Kollegen praktiziert wurde, die Auslastung des LVerfG erhöhen? 

 
3. Bedeutet die Nichtbeantwortung der Frage Nr. 4 in der Sache, daß es keine Maßnah-

men der Landesregierung gegeben und nichts getan wurde, einen höheren Kosten-
anteil des Bundes durchzusetzen? 

 
Und natürlich ist die eigentliche Frage offen. Also frage ich nochmals ausdrücklich: 
 
4. WELCHE Maßnahmen hat die Landesregierung ergriffen, für einen höheren Kostenanteil 
des Bundes zu sorgen? Wenn es keine solche Maßnahmen gegeben hat, warum nicht? 
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